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A félelem ás gáncs nélküli 
lovagok.

6ó9 nianyt végveszélybe döntötték, <iz állam- ron túl a leány önmagáról gondoskodni jo-
p’énztárt a bukás katasztrófájának tették g°sitott s az intézet kötelékéből kiléphet.
ki. s akik most ismét minden, de minden i • -Ez,en Temesvárott évek óta fennálló 

, ü .. , , , ' , intézmény beválik s nálunk is hézagpótló
rosszat elkövetnek, hogy a nemzetet vegleg I lenne.
tönkre tehessék. ! , Ezeket óhajtottam a szőnyegen lévő

kérdés kapcsán felemlíteni.
Dr. Fialowski Béla,

kir. tvszéki orvos.
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— febr. 21.
Andrássy, Apponyi és Zichy gróf, a 

kiket csak nemrég ért „egy kis blamázs“, 
„kis klapsz“, — most mint félelem és 

gáncs nélkül való lovagok, erkölcsi vádak- 
kai lépnek fel a munkapárt és kormány 
elien, azt mondván, hogy meggyőződtek 
vádjaik valódiságáról.

Ugyanazok mondják ezt, akikről már 
ismételten derült ki, hogy olyat állítottak, 
aminek ellenkezőjéről megvoltak győződve 
s akik, mikor az igazság kiderült róluk, 
fogyatékos emlékező tehetségükkel“ vé­
dekeztek. Így történt ez legutóbb, amikor 
a kivételes törvények ügyében oly tettei 
vádolták a munkapárti kormányt, amelyet 
maguk követtek el kormányzásuk idején, 
— amikor pedig állításuk valótlan volta 
napfényre jutott, azonnal gyarló memóriá­
jukkal védekeztek.
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Hl ív EK.
A „Toron tál“ folyó hó 12-én megjelent 

számában a Nagybecskereken létesítendő 
„Leány-otthon“ ügyével foglalkozik s az 
árvaliáz-egylet e tárgyú indítványát beve­
zető sorok azon felszólítást tartalmazzák, 
h°gy^ a kérdéshez minél többen szóljanak 
hozzá.

— A kisegítő iskola megtekintése. A
vadas- és közoktatás ügyi minisztérium ki­
küldötte Éltes Mátyás miniszteri biztos 
tegnap ni járt N agy becskereken s délután 
a minisztérium által az Eötvös-utcai isko­
lában létesített két kisegítő osztályt tekin­
tette meg.

— Mőauás a munkáskertekrői. Egy
nagyérdekü szociális intézményről: a mun- 
káskertekről tart előadást február 23-án. 
vasárnap délután a kulturiegyesület sza­
bad líceumában Bielek V7ilmos megyei 
aljegyző. Az érdekes előadás főbb pontjai: 
A munkáskertek fejlődésének története. — 
A munkáskertek szociális jelentősége. — 
Munkáskertek létesítése. — A hazai mun- 
káskertek. Az előadás d. u. 5 órakor kezdő- 

a lelsőkereskedelmi
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8

Vissza. Ezek előrebocsátása után talán 
felesleges, ha véleményemet itten kifej­
tem. igaz ugyan, hogy alkalmam lett volna 
az egylet választmányi ülésén is ezt meg­
lenni, de más, haiasztliatlan teendőim el­
hívtak.
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608 Arról van szó, hogy az árvaházzal 
kapcsolatosan egy „Leány-otthon“ létesít 
tessék, melynek az volna a célja, hogy az 
árva leánykákat 12 éves korukon tuí gon­
dozza, nevelje és valami olyan hasznosra 
oktassa, amiből később magát fen tudná 
tartani.
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Hát akiknek ily gyönge az emlékező­
tehetsége, azoknak memóriájában most sem 
bízhatunk. Hátha ók most sem emlékeznek 
arra, hogy miről győződtek meg nemrég f 
Hiszen Ők sok mindent eAelej tetten. így 
elfelejtkeztek azokról a kötetekre terjedő 
súlyos vádakról, amelyeknél sokan az ő 
kormányzásuk erkölcsi színvonalát illet­
ték. Hiszen ha ez még eszükbe jutna, — 
volna elég szemérmük arra, hogy másokat 
se illessenek vádakkal, ti csak rossz me­
mória lehet részükről az is, hogy megfeled­
keztek a parlament iránti kötelességükről, 
holott azért fizetést is kapnak.

ti csak rossz memóriára vall, hogy az 
alkotmány alaptörvényeinek, a politikai 
élet fundamentális erkölcsi szabványainak 
semmibevételével, polgári s büntető ügyek 
elintézésére hivatott hatóság elé akarnak 
vinni oly politikai kérdéseket, amiket csak 
a törvényhozás, vagy az annak köréből ala­
kult bíróság Ítélhet meg jog, törvény s 
morál szerint.

309 i Amint a íentemlitett közlemény ki­
fejti, egy varróiskolaszerü intézmény léte­
sítése volna tervbe véve és pedig elsősor­
ban fehérnemű varrás tanítás volna a eél, 
másodsorban női ruha varrás kerülne szóba.

dik iskola disz-— 512
termében.459

— Adományok a vármegyei múzeum­
nak. T Ili ring János nagybeeskereki la­
kos y drb réz es 3 drb ezüst régi pénzt, 
üoldberg Mihály helyben ékszerész egy 
madonnát ábrázoló es gránátokká! díszí­
tett lio3-bóí való medaillont, Lenhardt 
Antal itteni üangszerkeszito pedig egy 
régi gusziat vonóval adományozott a me­
gyei múzeumnak.

451
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427 Maga az eszme, hogy a 12 évet túl­

haladó árva leányokról gondoskodás tör­
ténjék, valóban szükséges, mert a 12 éves 
kort elért leányok miatt még a polgári há­
zakban is elég gond van, hogy velők mit 
tegyenek, mert hiszen rendes, állandó mun­
kára még nem valók, a háztartásban is csak 
alig lehet őket használni, még nehezebb 
ezen kérdés az árva leányoknál, kikkel 
tényleg nem tudnak mit csinálni. Az árva- 
házunkkal kapcsolatosan létesítendő — 
mint mondom —- varróiskolaszerü intéz­
ménnyel szemben aggályaim vannak, mert 
mint a tervezetből kiveszem, 12—15 leány 
volna ott, kinek fele még csak tanuló 
ugyan, de másik fele már önállóan dolgo­
zik. Ha ezen 6—7 önállóan, vagy legalább 
is felügyelet mellett dolgozni tudó- leány 
annyit képes elkészíteni, hogy félős, hogy 
nem lesz elég munkájuk, mert hiszen köz­
ismeretes, hogy mai nap a fehérneműnek 
nagy mennyiségét készen veszik az embe­
rek. Éppen ezért, hogy a kereslethiány 
miatt a műhely ne szüneteljen, raktárra 
kellene dolgozni s ez esetben piacot kellene 
teremteni a gyártmánynak.

Mindezen aggodalmaim vannak a 
„Leány-otthon“-ban varróiskola, illetve 
varrómühely létesítésével szemben.
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ül! — A mozik megrendszabáiy ozása. Kö- 
zöiiuk nemrégiben dr. Annán Ernő kép­
viselő Lestüieti tag indítványát a mozik 
megrendszabályozása iránt. Az inditvány- 
nyal tegnapelőtt foglalkozott a városi ta­
nács és beható tárgyalás után az indít­
ványra vonatkozólag a következő javasla­
tot terjeszti a hétfői képviselőtestület ele:

Miután köz tudomás szerint a in, kir. 
belügyminisztérium a mozgóiényképelőa- 
dásonra vonatkozó általános érvényű sza­
bályzatot dolgozik ki, melynek hatálya az 
egész országra kiterjesztve lesz s miután a 
rendőrhatóság feladata és kötelessége el­
lenőrizni és megelőző rendészeti intézkedé­
sekkel lehetetlenné tenni a közerkölcsöt 
veszélyeztető mindennemű mutatványokat: 
ennélfogva utasítsa a képviselőtestület a 
városi rendőrkapitányságot, hogy az erre 
vonatkozó szabályrendelet elkészültéig uj 
moziengedéiyt ne szogláltasson ki senki- 

fíészemről célszerűbbnek tartanám, nek, a már meglevő moziknál pedig minden 
hogy a varrásfanitáson kívül a „Leány- előadás előtt győződjék meg arról, hogy a 
otthon“ főleg a házi teendők főzés, takart- \ bemutatandó képek akár a közerkölcsiség, 
tás, mosás, vasalás stb. is gyakoroltatnék, j akár a bűnre való útmutatás, péidaadás 
szóval olyan, a temesvári „Cseléd-otthon“ szempontjából nem esnek-e kifogás alá, a 
intézményének megfelelő szervezete legyen netán kifogásolható képek, illetve a kifo- 
a mi „Leány-otthon-“unknak, mert hiszen gás alá eső részletek előadását ne engedje 
a cselédkérdés mizériái megoldásának j meg. Messzebbmenő intézkedések megté- 
egyik segédeszköze lehetne ez. I tele egyáltalában nem mutatkozik szüksé-

A temesvári „Cseléd-oíthon“-ban, ! gesnek. Ma az egész müveit világban
mint értesülve vagvunk, a 12 éves koron : mindinkább tért hódit a mozgófenykép-

S csak naa-von ^ 1 iá túl levő leányok tartatnak 18 éves korukig j színészet és a fejlődés törvényei elől nem
: I nag>0n §yarl° memóriával ta- . § ott a háziteendők minden ágában kiké- 1 zárkózhatik el Nagybecskerek

madhatnak a munkapárt, munkapárti kor- • peztetnek s az intézet a leányokat cselé- A tanács javaslata, amelyhez tegnap 
mány hazafisága és érdemei ellen ők  a beknek el is helyezi, még a 18 éves koruk az állandó választmány is hozzájárult,
kik számtalanszor elvet, pártot, hitei ese- ígVjg“ - üÄ ZL»8* ’ »"£

leltek, az országnak tett minden ígéretüket • Szóval ezek olyan „bejáró“ cseledek. vaslat rendelkezéseit pontosan betartják 
kormányzásuk idején megszegték, a nem- mÄrilnK Ä ezeknél tovább nem is lehet menni. MegÉ

t ónk szelere juttatták, az alkot- , rendes háziteendőket végezik, 18 eves ko-
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ti csak rossz emlékezőtehetség lehet 
részükről az is, hogy erkölcstelenség vád­
ját emelik ők, akik orgyilkos merénylőt 
pártjuk tagjának, hívüknek mondhatnak, 
rágalmazóval szövetkeznek, elvi harcokat
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,9 7-« a becsületrablás fegyverével akarnak elin­

tézni,
to 659

az állam minden intézményét fel 
forgatni készek, a független magyar bíró­
ságot is gyalázzák.
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TÁVIRATOK, 
A háború.

1 ág legjobb írói vetekednek egymással, 
hogy világhírű művészek mint Érme te 
Zacconi, Bassermann, Ferdinánd Bonn 
W. Psilander, Ásta Nielsen, Sarah Bern­
hard, Miss Saharat számára mentül jobb 
és jobb darabokat írjanak. Mi sem termé- A békeakció. — 
szetesebb, minthogy a versengés hasznát 
a néző közönség élvezi. A filmgyárosok is 

* felvették egymás közt a versenyt, melyben 
eddig első helyen a dán Nordisk film C. áll, 
melynek kitűnő művészek alakításával ké­
szült felvételeit mindenki élvezettel nézi 
végig s hogy ez igy van, mi sem bizonyítja 
jobban, mint azon tény, hogy pl% tegnap 
a Putifárné című 1 felvonásos drámát, A nagyon kedvezőtlen havas és esős időjárás 
bohém című három felvonásos társadalmi 
dráma (mindkettő a fenti ^ gyár remek­
műve), melynek főszerepét

A csataldzsai harctérről. 
Török csapatok szállítása. — A tőzsde.

Budapest, febr. 21. (A „Torontál“ 
.) A balkáni harctérrőleredeti

most egyáltalán alig érkezik hir. Úgyszól­
ván egész Thráciában a hadműveletekre

uralkodik s igy a hadviselő felek nem bo­
csátkozhatnak ütközetekbe Közben folyik 
a békeakció is, de eddig'nincs semmi pozi- 

I ti v eredménye.
Mai jelentéseink a következők:

Psilander,
Bonn és Klára Wietli játszók, valamint a . 
Lezárt ajkak című 3 felvonásos drámát ; 
nagy élvezettel zsúfolt ház nézte végig az ‘ 
Apolló Bioskopban. E páratlan műsor még 
ma látható.

1

A békeakció.

Budapes t, febr. 21. (A „Toron tál" 
eredeti távirata.) Mint Londonból sür­
gönyzik: a nagyköveti reunió tegnapra jel­
zett ülése elmaradt. A nagykövetek közül 
többen megjelentek (Irey külügyi állam­
titkár nál, kivel hosszabb ideig tanácskoz­
tak. A nagyköveti renuio elmaradását dip­
lomáciai körökben kedvezőtlen jelenség­
nek mondják.

Budapest, febr. 21. (A „Torontói" 
eredeti távirata.) Mint Konstantinápoly 
ból sürgöny zik: Hakki pasa jelentést 
küldött Londonból ottani missziójáról. 
Hakki pasa azt jelenti, hogy tanácskozott 
a londoni nagykövetekkel, és Grey kül­
ügyi államtitkárral s azt a reményét fejezi 
ki. hogy a béke legközelebb létre jön.

)TÁJÉKOZTATÓ.
Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­

tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, 
szerda, péntek délután 5—7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt es­
küdtszéki épületben. Nyitva naponkint dél­
után 1 órától 5 óráig.

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap 
reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak ré­
szére nyitva van, hölgyek részére minden 
hétfő, szerda és pénteken déltől negyed 5 óráig 
délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden 
nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől 
este 7-ig nyitva.

A „Magyarországi munkások rokkant- és 
gdijegylete“ nagybeeskereki fiókja minden 

hó 1-je és 15-ike után eső vasárnapján fogad 
el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben 
d. u. 3—5 óráig. — A beiratások szintén ott 
eszközöltetnek.

A csataldzsai harctérről,

Budapest, febr. 21. (A „Torontói“ 
eredeti távirata.) Londonból sürgőnyzik: 
A Daily Mail konstantinápolyi jelentése 
szerint a legközelebbi hetekben szó sem le­
het valami nagyobb hadműveletről a csa­
taldzsai harctéren. Hol eső, hol hó esik 
folytonosan s az utak teljesen járhatatla­
nak. Kedvező idő esetén három hétig is el­
tart, mig a nagystílű operációk megkez­
dődhetnek.

Törvényszék.
§ Csendélet az olvasókörben. Id. Bod­

nár József alsóittebei földművelő gazda 
a múlt év julius hó S-án barátaival boroz- 
gatott az alsóittebei olvasókörben. Éjfél 
tájban, amikor a szomszédos korcsmát be­
zárták. jókedvű fiatalság tódult be a kör­
helyiségbe. A fiatalok letelepedtek egy asz­
talnál, sört hozattak és a cigánynyal nó­
tát hozattak. Bodnár József nem jó szem­
mel nézte a fiatalok vigságát és fölszólí­
totta a korcsmárost, hogy a fiukat, akik 
kiilömben sem körtagok, küldje haza, mi­
vel pedig a korcsmáros a fölhívásnak nem 
tett eleget. Bodnár maga csinált rendet: 
a cigány kezéből kiütötte a hegedűt és a 
fiatalok asztalát fölborította. Erre

Török csapatok szállítása.

Budapest, febr. 21. (A „Torontói" 
eredeti távirata.) Konstantinápolyból siir- 
gönyzik: A törökök tegnapelőtt Sarkoméi 
nagyobb szánni csapatot akartak partra 
szállítani, 
került.

de a katonaszáilitás nem si-

Egy másik távirat szerint harminc 
szállitóhajó hoz Konstantinápolyból uj 
csapatokat a Gallipoli félszigetre .

nagy
kavarodás keletkezett. A legények kitusz­
kolták Bodnár Józsefet az udvarra és ott a 
sötétben megkéselték, 
közül csak S i ni o n

Bodnár a támadói 
Istvánt ismerte föl, 

aki meg a teremben fültövön vágta egy 
vasdarabbal. Azután Bodnár József haza­
dé indult. A korcsmáros és az asztaltár­
sai kínálkoztak, hogy majd hazakisérik, de 
o az ajánlatot visszautasította, mert azok 
ót a legények támadásánál nem segítették.
Alig haladt Bodnár az utcán néhány ház- 
zal odabb, amikor valaki egy kőrakás mö- 
gml olyant sújtott a fejére, hogy nyomban 
elájult. A bosszú pedig csak ezután követ­
kezett; a lesben álló támadók úgy össze­
szurkálták. Bodnárt, hogy félholtan vitték 
haza, ahol agyhártyagyulladást kapott és 
4S nfP1.» nyomta az ágyat. A csendőri nyo­
mozás kiderítette, hogy a támadó legények 
q 11P 0 u, István, S s o n t o s István és 
fezeesen István alsóittebei lakosok vol- 
tak, akik ellen a kir. ügyészség súlyos 
testisertes büntette miatt emelt vádat/ F 
ho lo-en tartott főtárgyalásán vonta fele­
lősségre a nagybeeskereki kir. törvényszék­
it, bosszúálló legényeket, akik váltig ta*, 
tak. hogy Bodnárt bántalmazták volna, 
kihallgatott tanuk vallomásai alapján I
vádlónak" ,l0r.rén7s.fk megállapította a I 
liároneMrom Aseg?t/y .“““^egyiküket ! Budapest, febr. 21. (A „Torontál"

I eredeti tá™ata;> A politika «eseménye 
let^ellen e te" ^ flottak felebbeztek az ité- ? az* a képviselőházi bizottság mai ülé-

■ són letárgyalta

A tőzsde,
Budapest, febr. 21. (A „Torontói" 

eredeti távirata.) A budapesti értéktőzs­
dén az üzlet ma meglehetősen lanyha volt. 
Déli zárlatkor a vezető értékek árfolyama 
a következő: Magyar Hitel 808.50, Osztrák 
Hitel 618. —Koronajáradák 83.20, Jelzálog- 
hitel bank 421, Leszámítoló Bank 5ü8, Ha­
zai Bank 280, Magyar Bank 558, Rima­

murányi 700, Salgótarjáni 758, Küzuti 
^ asm 666, A ilíamos Vasút 366.

A politika eseményei.
A képviselőházi bizottság 

választójogi javaslatot. — Az ellenzék 
megjelenik a képviseíőház ülésén. — A bal­
káni szerződések.

letárgyalta a

— A koalíció panámái 
íizsonyiék is pénzeltek a munkagad- | ból. —

A 1
párti kasszából.

választójogi javaslatot,a

2. oldal

rossz moziképek er-kifogásai, amelyek 
kölcsrontó hatását illetőleg az egész müveit 
világon elismertek, nem vonatkozhattak 
például a városi „Modern mozi“-ra, mert 
az, különösen az utóbbi időben igazán kul­
turális színvonalon áll s úgy látjuk, ko­
moly gondoskodás történik, hogy az elő­
adások erkölcsileg is kifogástalanok le­
gyenek.

a

— Halálozás. Mint Botosról jelentik, 
ott e napokban halt meg Kamenko- 

János volt nagybeeskereki keres­
kedő. Az elhunyt, ki régi, köztiszteletben 
álló polgára volt városunknak, több mint 
egy évtizeddel ezelőtt fiához Kamenkovies 
Sándor bótosi gör. kel. plébánoshoz köl­
tözött és ott csendes visszavonultságban 
töltötte napjait. Temetése nagy részvét 
mellett ment végbe Botoson.

— Kitüntetett munkás. Török becséről 
írják lapunknak: Szép és lélekemelő ünne­
pély folyt le folyó hó 20-án délben Török1 
becsén a Milkó Vilmos és fiai gőzfürész- 
telepén. Csikós István gyári munkást, 
ki már 40 év óta van alkalmazva a Milkó 
Vilmos és fiai gőzíürésztelepén, a keres­
kedelemügyi miniszter 100 korona juta- 
lomdijjal s elismerő oklevéllel tüntette ki. 
A déli szünet alatt a gyár udvarán a gyár 
több mint száz munkása s nagyszámú kö­
zönség gyűlt össze, hogy részt vegyen a 
szép ünnepélyen. így megjelent dr. báró 
Csávossy Ignác főszolgabíró, Tóth Béla tb. 
főszolgabíró, Pataj Béla és Wagner Ká­
roly járásbirák, Gyiko János póstafőnök, 
Breitkopf Kálmán jegyző, Déry Sándor 
gyárigazgató, Szabóky Károly kér. kir. 
iparfelügyelő, Szenczi Jenő, Szenezi Tiva­
dar, Kován János társulati mérnökök, dr. 
Szarnék Gusztáv ügyvéd, Szigeti Rezső ta­
nár, Kis Vidor, Bizek Dezső gyógyszerész, 
Sebestyén Károly Schlesinger Izidor és 
József, Müller Ernő, Bokor Ármin, Lász- 
lóffy Gyula,^ Lobi Ignác stb. Báró Csá­
vossy Ignác főszolgabíró hatásos beszéd 
kíséretében adta át a kereskedelemügyi 
miniszter ur megbízásából a 100 korona 
jutalmat s az elismerő oklevelet. Beszédé­
ben kiemelte a kitüntetett érdemeit s ha­
sonló szorgalomra buzdította a jelenlevő 
munkás társait. A kitüntetett munkás 
meghatottan mondott köszönetét, majd a. 
gyár igazgatósága megvendégelte a mun­
kásokat a gyár géptermében.

— Előadás az iparoskürben. A nagy­
beeskereki iparoskörben (Pest-szálloda) f. 
évi február hó 23-án, vasárnap d. u. 3 óra­
kor Tóth Ferenc ,,A történelmi polgár- 
' címmel előadást tart. Az előadás 

főbb pontjai: A polgári osztályok kialaku­
lása hazánkban. — Történelmi szereplések. 
— Munkásságuk az állam felvirágoztatása 
körül .— A céhek szerepe és bukása. — Az 
újjászülető Magyarország.
Demokrácia, — A jövőt Az előadáson ér­
deklődőket szívesen lát a kör vezetősége. 
Előadás után vita, melyben bárki részt 
vehet.

v í e s

sag

— Szocializált

— Vasúti anyagok szállítása. A temes­
vári kereskedelmi és iparkamara közhírré 
teszi, hogy a szerb államvasutak igazgató­
sága (Belgrád) különböző vasúti anyagok 
u. m. drót, vas, bádog stb. szállításának 
biztosítására folyó évi február hó 28-ára 
ajánlati versenytárgyalást hirdet. A köze­
lebbi feltételek a kamara titkári hivatalá­
ban megtekinthetők.

Felülfizetés. A mokrini közs. tiszt- 
viseiők a jegyzői nyugdíj-alap javára folyó 
hó 15-en egész sikerült táncmulatságot 
deztek, mely alkalommal a következő ven­
dégek teljesítettek felülfizetéseket: Frecot 
Miklós 5, dr. Grób Iván 8. Heim László 8, 
dr. Kengyeláez Milivoj 2. Markovit« Ist­
ván 4. Rigyitsky Milán 6 és Wittkó Her­
mina 4 K, mely felülfizetésekért hálás kö­
szönetét nyilvánítja, a rendezőség.

— Gabonaszállitás. A temesvári keres­
kedelmi és iparkamara értesíti az érdekel­
teket. hogy a cs. és kir. VII. hadtest had­
biztosságának „Gabonabevásárlási Értesí­
tése-' a kamara t-tkári hivatalában megte­
kinthető. A pálvázat határideje 1913 °évi 
február hó 24-én délelőtt 10 órakor jár le.

— Az idők jele. Néhány év előtt, a 
mikor a filmgyarosok kezdték az első két 
es barom felvonásos darabokat készíteni, 
mozidarab írók liiáuyában, nem láttunk 
mást. mint csupa ponyvaregényekből ösz- 
szetakolt remdrámákat és lehetetlen de 
tektn históriákat. Az utóbbi időben 
térén örvendetes javulás állt be. Ma

ren-

ezen a 
a vi- 1
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1913 február 21. TORONTÁL
3. oldal

amely en ezúttal is néhány módosítást tet­
tek. A Désy-pört még mindig kavarja az 
ellenzék, de csak a saját magé rovására,
mert egymásután kiderül, hogy a nagy te- | erKeztek, hogy ott az osztrák szakminiszte­

rekkel tanácskozzanak 
d'-’i' i szt:;zddések dolgában. A legutóbbi 
közös minisztertanácsai nagyjában elvileg 
Hidi megállapodás törtein s a mostani a- 

mnn- | náeskozá: nak

T e 1 e s z k y János pénzügyi, 
László kereskedelmi
gróf

Beöthy 
és Serényi Béla 

földmivelésügyi miniszterek Bécsbe

235 -1913 szám. 1726-1

Pályázat.
•f* j1025 g jegyzői irodájában a 

' ■fe>i - eer‘dokben jártas, szorgalmas és meg­
zúzható egyen egyelőre 10 hónapra, havi SS
1 Jnnl/a-fl oVfizetés mel!ett március hó 

en leendő belépéssel alkalmazást nyerhet.
Ajanlaiok okmányokkal felszerelve az előljáró-
saghoz címezve f. évi február hr 26 io adan­
dók be. a

Bogáros, 1913. évi február hó 17-én.

Friedrich, h. jegyző.

a balkáni kereske-lekm és gáncs nélküli lovagoknak a ma­
guk gazdálkodásuk idején sokkal súlyo­
sabb dolgokban volt részük. így kiderült 
az is, hogy a nagy puritán Vázsonyi 
kapárti pénzzel választatta meg elvtársát 
Pethő Sándort ubudán.

az a leiadata, hogy a meg­
állapodásokat Magyarország és Ausztria 
között egyezmény formájába öntsék.

A koalíció panamáiból, 
Vázsonyiék is pénzeltek 
munkapárti kasszából.

A képviselőházi bizottság 
letárgyalta a választójogi 
javaslatot.

Budapest, febr. 21. (A „Torontó 
eredeti távirata.) A képviselőház választó­
jogi bizottsága ma délelőtt Kliuen-Héder- 
váry Károly gróf elnöklésével folytatta a 
választójogi javaslat tárgyalását.

Kakovszky Iván azt kívánja, hogy 
a mezőgazdasági munkásokra vonatkozó 
oö. szakasz precízebben sző végeztessék.

fejezet 83-ik szakaszát 
oüamótiositják, hogy a rend fentaríása 
szavazás előtt a községben a szolga bíró, a 
szavazás megkezdése után a választási el­
nök feladata.

Perjámosi járás főszolgabírójától.
1725- 1

a
631 —1913. szám.

B u d a p e s t, febr, 21. (A „Torontói“ 
eredeti távirata.)

Hí

Pályázati hirdetmény.Az ellenzék folytatja 
piszkolódó hadjáratát a kormányelnök el 
len, dacára annak, hogy kudarc kudarc 
után éri és hogy minden ponton visszave­
rik. őrgrófokat léptet fel a miniszterelnök 
szidalmazására

Sárafalva községben lemondás folytán 
megüresedett kör állatorvosi álhsra pályázatot 
hirdetek és felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket hozzám leg­
később folyó évi március hó 15-ig adják be, 
mert később beérkező kérvényeket nem fogom 
figyelembe venni.

A javadalmazás 1394 korona fizetés, to­
vábbá a szabalyrendeleti eg megállapított vizs­
gálati és a husszemledijak Sárafalván.

A községhez tartozó Sárafalva és Egres 
Községben a vasári leendők ingyen látandók el.

Az esetleges körbeosztás megváltoztatá­
sába a megválasztott állatorvos tartozik bele­
egyezni.

s mártírként ünnepli
egyhavi fogházra ítélt Désvt, nevetséges 
és ostoba feljelentésekkel fenyegetődzik, 

a . közben pedig védekezni kénytelen a volt 
r, I koalíciós rezsimet kompromi táló igen kelle­

metlen ujságközlések ellen. Az Eisler-féle 
talpfák iigve igen érzékeny pontja a koalí­
ciónak és ennek az ügynek a zárszámadási 
bizottságban való küszöbön álló felderítése 
felette kellemetlen a gáncsnélküli lovagok­
nak. A legkínosabb azonban az a leleplezés, 

megvá- I mely szeriní a rettenhetePen s puritárásá­
ban utolérhetetlen Vázsonyi elvtársa Pető 
Sándor részére az Óbudai választáshoz 
harmincezer koronát eszközölt ki

az

Az V—VII.

A képviselőjeiöiésí három 
■ aL,í vtá> előtt kell megic-nni.

A 88-ik szakaszban kimondják.

nappal a
A választást a kérvények beérkezése 

után fogom kitűzni.
A megválasztott körállatorvos állását kö­

teles azonnal e.foglalni.
Perjámos, 1913 febru -r hó 12-én.

hnogy
aki képviselő volt és nem nyújtotta be a 
mandátumát, többé egyáltalában 
lasztani nem lehet.

Dr. Sál, főszolgabíró.Biza Imi férfiak csak 
hatóság területéről valók lehetnek. 

A 112.

illető törvény-az
a nem-

Hir sze- Torontálvármegye alispánja.
1724- 3.1

amely kimondja, munkapárt pártkasszájából,
önálló törvényható- | rint ezt a tényt e8'észen hitelesen bizonyí­

tani lehel és ez mindenesetre alkalmas

szakasznál,
hogy Budapesten s az 
sági jogú városokban a szavazás titkos, 
élénkebb vita indul meg.

B 1 a n á r Béla a titkosságnak széle­
sebb rétegekre való kiterjesztése mellett, 
mig Szász Károly a titkosság elejtése 
mellett szólal fel.

5484—1913. szám.

Pályázati hirdetmény.arra, hogy Vázsonyi! arra bírja, hogy | 
kissé óvatosabban Ítélkezzék élők és holtak 
felett.

Torontaivármegye törvényhatósági biz- tt- 
1 Ság nál üresedésben levő egy központi iroda- 
I segédtiszti állas- a és az ezen állás betöltése 
\ óllal net.m üresedésbe jövő járási irodasegéd- 

A cucor-utcai rablógyilkost elfogták. { íiSzti aiíasra ezennel pályázatot hirdetek.
‘ j Felhívom pályázni szándékozókat, hogy

Budapest, iebr. 21. (A „Torontál“ j folyamodványaikit folyó évi március hó 30-ig 
eredeti távirata.) Mint Komáromból sür- j hozzam nyújtsák be.

■ Az igazoiványos altisztekre az 1873. évi 
í 11. t.-c. az irányadó.

, .. ! Az irodasegédtiszti állás kezdő fizetése
egy cseledelhe- j 1400 korona (XI. fiz. oszt, III. fokozat) és a

megfelelő lakbér.
Nagybecsi erek, 1913. évi február 19-én.

Lukács László miniszterelnök kije­
lenti, hogy a javaslat a helyes közép utón

tartva. A titkosság nagyobbal1«nyu j gönyzik: 
kiterjesztéséhez nem

:van Vice Ferencet, aki a Cueor- \ 
járulhat hozzá, ő | utcában egy kisleányt meggyilkolt s azután \

rabolt, ma Komáromban 
lyező intézetben elfogták.

maga nem is híve a titkosságnak, de enge­
dett a sűrűn felhangzó kívánságoknak. A 
munkásság jogos követelései elől 
zárkózott el s azokat honorálta is. Azt a 
kívánságot, hogy a szavazás kötelezővé té­
tessék nem lehet teljesíteni, mert rendki 
vül sok fölösleges adminisztrációs

nem
í

Jankó s. k., alispán.TfiLSDE, 5
(Árak 50 kilogrammon kint,;

mun- Búza (áprilisra) 
kát kíván, de másrészt nem is alkalmas a Buza (októberre)

Rozs (áprilisra)I Rozs íoktóberre) . .
Zab (áprilisra) . . .
Zab (októberre) . . 
Ten, éri (májusra). 
Tengeri (júliusra)

<
•89 iterror ellensúlyozására. Jaasolja még hogy 

a titkos szavazás Fi nmére is kiterjesztes­
sék s igy kéri a szakasz elfogadását.

A szakaszt változatalnul el is fogad­
ják, valamint több felszólalás után a többi 
szakaszokat is s ezzel az egész javaslat le­
tárgyaltatok és elfogadtatott.

Végül az elnök köszönetét mond a bi­
zottságnak, Lukács László miniszter- 
elnök az elnöknek és a bizottságnak, E r- 
d é 1 y i Sándor pedig a bizottság nevében 
mond köszönetét a kormánynak.

10 34 {
i;

I
:

Felelős szerkesztő: Somfai János,

Meghívó.
A Melenczén alapítandó „Hengermalom 

Részvénytársaság“ ügyében kibocsájtott ala­
pítási tervezet értelmében mindazok, kik rész­
vényeket jegyeztek, Bogárosra, a „Bogárosi 
Takarékpénztár r.-t.“ üzleti helyiségében folyó I 
évi március hó 2-án délután 1 órakor tartandó j

Az ellenzék megjelenik 
a képviselőházban.

Budapest, febr. 21. (A „Torontói“ 
eredeti távirata.) A szövetkezett ellenzék 
intézőbizottsága tegnapi ülésén kimon­
dotta, hogy az ellenzéki pártok nem vesz­
nek részt a képviselőház tanácskozásain, a 
rmg Lukács miniszterelnök és Tisza 
elnök, de a képviselőház hétfői ülésén meg­
jelennek. Az ellenzéki pártok a tanácsko­
zást nem fogják megzavarni, hanem az 
egyik vezérférfiu beszédet mond, amely 
után az ellenzékiek ismét kivonulnak.

A balkáni kereskedelmi 
szerződések.

Budapest, febr. 21. (A „Torontói“ 
eredeti távirata. Mint Béc-sből sürgönyzik,

alakuló közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés vezetésére env elnök és j 

jegyző választása
2 Az alapítók jelentése a részvények j 

jegyezéséről és ezekre történt befizetésekről. :
3. Az alapszabályok megáliapitása.
4. A társaság meg, vagy meg nem ala- I 

kulása iránti határozathozatal.
5. Az igazgatóság kinevezése és egyéb \ 

választások megejtése az alapszabályok értel­
mében.

6. Az alapítóknak a felmentvény meg­
adása.

7. Két jegyzőkönyvhitelesitő megválasz­
tása.

Hegeóüórókat
előnyös feltételek melletti

Elvállal
kellő képzettséggel bírd 
egyén.

Bővebbet: Feste restante 80., 
mélyesen Somogyi-utca 2762. sz. alatt.

1727—x.l

vagy sze-
Az alapítók.

a

1

W

Áprilisban jelenik meg

SOMFAI JÁNOS UJ KÖNYVE
KÉT VILÁG (egy kapitalista
és egy szocialista levelei)

ÉS NEHÁNY NOVELLA

A könyv előfizetési ára 3 K.

Előfizethetni a szerzőnél a 
,Torontói* szerkesztőségében

1695-X.7
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I Szv Tvszsz. Vv |
62ÖÍ «5*63 líiTí

i—i!I o-ztáiy

Sz. V. Sz.'V. Sl-V. V.-V, Szv. Vv Szv.
6004/3 6007 6006 5 6014/13 6304 631 * 6303
______ I—III. osztály

$z.-i. V-i. V.-». Sz.-v. !V.-i.

27.60086018119 6002/1 6020 21 j 6012/11
1—111 osztályI—III. osztály

84° ind. Budapest ny. p u (191) érk. 1 —
Szeged 191) . . • „ —

_ ,, Temesvár Józsefv. (191) „ —
530 ind. Zsombolya 1191,202,209) érk. —

j Ujzsombolya (209). |

Klári..........................
Kőcse..........................
Kurj ácska . . .
Csene ..........................
Újvár ..........................
Öregfalu ....
Ótelek..........................
Jánosfölde . . .
Párdány ....

r Fény ......
766 érk. Módos (200). . .

Temesvár-Józsefv. (200) j 724
ind. Módos (200). . . érk. I 5]i 
érk. \ Torontálszécsány (ind. • 4j5 
ind / (205, 208) . . .) érk ””

*» Szárcsa..............................
Ernőháza .... 
Pusztakenderes . .

' - Lázárföld . .
érk. Sándorudvar (210). ind.; 3^ 
ind. Sándorudvar (210). érk. 3” 
ind. N.-Becskerek-Gyárt. ind. *342 
érk. 1 Nagybecskerek- í 
ind. j bégapart Í209, 210) t 
érk. N.-Becsk. (194, 210) ind.
érk. Szeged (194:
„ Budapest ny.p u (|9i. 194) „

715 — 8JQ-j- 840 ind Budapest ny p 0 (í9i. 94) érk 6v-l (0
— I lft£> i 227 „ Sz ged (194 ... ., i ”204“;
— I 3 5 2,r' ., Nagykikinda 194. 201 H

8m rfl ind. NagyDec kerek 194,217 érk. 83*
■— i 8 5 7;^ érk. 1 Nagybecskerek-: find. 833
— 839 7'ii ind.J bégapart (194 209) leik. 82
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Megjegyzések 1 Az ál; -máson, neve mellett balró áltó időadatuk 
telurol {oie.e. a jobbr 1 ál:ók pedig alu ml felfelé olvasandó .. — 2. Az 
indul sí és ke: .-! idők köz- cmopai időre vonatkoznak. — 3 Az éjjTl 

,°, (Sl1 0~ -'látói reggeli &*£ percig — u percedet jelző számiegyekne- 
aiahuzasáva, van kit n nie tv — 4 A csalasozó vonalak kisebb bvtükk-1
vannak tr.otn alva; a gyorsvonatok altat közvetített csatlakozásuk idő datai- 
oan az órák vastagabb számjegyekkel van nyomtatva. — A saját vonalak 
etagazas: álló > ágainál zárójel közé tett szám mutatta az illető csatlakozó 
vonat menetrendjének sorszámát /
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Nyomatott Pleitz Fér. Pál Ó&dóuáTiaíj^^rTtel

Nagybecskerek—Pancsova.Zsombolya—Nagybecskerek. Oda.Vissza. Vissza.Oda.

1913 február 21r
TORONTÁL4. oldal

Tomi I. é. notal és Temesvár—Möisi L 8. vasét wetreel.
Érvényes 1912. évi október hó I tői
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